
企業、各種団体、地域組織が会員に登録して、
次のいずれかの活動を毎年行えば、人権尊重の
取組を行っている団体として、島根県のホーム
ページなどでＰＲさせていただきます。

○従業員、構成員等に対する人権研修の実施
○従業員、構成員等に対する外部の人権研修
への参加の推奨

○その他の活動
・人権相談窓口の設置
・人権啓発ポスターの掲示 など

島根県観光キャラクター「しまねっこ」
島観連許諾第6338号

しまね人権尊重のまちづくり推進事業

あなたの職場、地域で
人権の研修会を開きませんか

まずは、お気軽にお問い合わせください
島根県人権啓発推進センター（松江市）電話 0852ー22－6476 島根県西部人権啓発推進センター（浜田市） 電話 0855ー29－5529

さらに、会員に登録すると！

小学校の部 最優秀賞
「助けあう 人も犬もあたたかい」

出雲市立高松小学校 石田龍也さん

人権の花運動

島根県では、人権尊重のまちづくりとして、このような取組も行っています

人権啓発ポスターコンクール

各種研修会

しまね人権フェスティバル

人権全般
・人権って何だろう ・日本国憲法と基本的人権 ・多様化する人権課題
・日常生活の中での人権 ・人権尊重の地域づくりをめざして ・迷信や風習と人権
・ユニバーサル社会の実現をめざして ・自尊感情を育むために

同和問題
・同和問題とは ・同和問題解決への歩み ・同和問題の現状
・同和問題の歴史 ・今でもこんな差別が～部落差別事件の事例から～

職場の人権
・公正な採用選考をめざして～就職差別をなくすために～
・パワハラの理解と防止のために ・セクハラの理解と防止のために

様々な人権課題
・性的少数者（LGBT等）の人権
・障がい者の人権
・災害と人権

①経験豊富な講師陣
各講師はこれまで研修実績が豊富
であり、企業・自治体の人権研修
で高い評価をいただいています。

②より深い学びを目指します
講義形式だけでなくグループ討議
などの手法も取り入れ、受講者の
皆さまが自ら考え、より深い学び
となることを目指しています。

※講師料は無料ですが、旅費の
ご負担をお願いします

島根県では、人権を尊重する心を育て、すべての
人の人権が尊重されるまちづくりを推進するため、
人権研修の講師を派遣しています。
あなたの職場や地域でも研修会を開きませんか。

＜派遣対象＞
○企業、各種団体（ＮＰＯ法人、社会福
祉法人など）が実施する職場研修

○自治会などの地域組織が実施する研修
○公民館等が実施する研修
○市町村が実施する職員研修 など

職場や地域に研修会の講師を派遣します！

企
業

各
種
団
体

地
域
組
織

しまね人権尊重のまちづくり 登録会員（R４年1月３１日時点）
※団体種別ごとに登録順で記載

主な研修テーマと概要（例）

会員には、センターや市町村
が行う人権研修の情報などを
メールでお届けします

Ｗｅｂサイト 島根県 人権尊重Ｗｅｂサイト： 詳しい内容は、センターホームページをご覧ください。島根県 人権 検索

株式会社　ニッポー　島根工場

西日本高速道路株式会社　中国支社　松江高速道路事務所

株式会社　バンダイナムコ島根スサノオマジック

パナソニックソーラーシステム製造　株式会社

株式会社　JR西日本米子メンテック

カナツ技建工業　株式会社

まるなか建設　株式会社

大畑建設　株式会社

株式会社　サンワ

島根県商工会議所連合会

公益社団法人　島根県看護協会

社会福祉法人　しらゆり会

公益財団法人　ホシザキグリーン財団

公益社団法人　全日本不動産協会島根県本部

斐川訪問看護ステーション　さくら

社会福祉法人　浜田市社会福祉協議会

特定非営利活動法人　国際交流フラワー21

大田市森林組合

一般社団法人　しまね縁結びサポートセンター

島根県商工会青年部連合会

出雲商工会議所

出西地区人権・同和教育推進協議会

久木地区人権・同和教育推進協議会

石西地域人権を考える企業等連絡協議会



過去5年間ぐらいで差別や人権侵害の体験がある人が約１５％

場面は職場や地域など、内容は差別的言動などが多い。

●過去5年間ぐらいの間に、日常
生活の中で、あなた自身が差別や
人権侵害を受けたと感じたことが
ありますか。

ある
14.8
%

ない
82.7
%

無回答 2.5%

総数

1,088人

●差別や人権侵害は誰から
（どこで）受けましたか。

(複数回答可)

47.8%

33.5%

19.9%

14.3%

7.5%

4.3%

3.7%

5.6%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場において

地域社会において

家族や親戚などから

行政の人（公務員）から

学校において

報道によって

インターネットにおいて

その他

無回答 （該当者 161人）

●どのような差別や人権侵害を
受けましたか。(複数回答可)

47.8%

27.3%

24.2%

16.8%

16.1%

6.8%

2.5%

8.7%

13.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

差別的な応対や言動

あらぬうわさや悪口など

プライバシーの侵害

仲間はずれ、いじめなど

セクハラなどハラスメント

脅迫や強要

虐待や暴力

その他

無回答 （該当者 161人）

差別や人権侵害は職場、地域社会など身近なところで起きています。

自身の言動が人権侵害を招くものでないか、考えてみましょう。

３人に2人は過去3年間、人権問題の研修を受けていない。

研修により人権意識は向上する。

●あなたは過去３年くらいの
間に、人権問題に関する講演
会や研修会に何回くらい参加
しましたか。

３回以上

8.4%

１～２回

21.2%

参加したことがない

66.4%

無回答

4.0%

総数
1,088人

●結婚相手を決める時に、相手の
身元調査をするという考え方につ
いて、あなたはどう思いますか。

身元調査は、結婚の時など相手の
出自などを密かに調べ、出自により
判断しようとする行為で、差別につ
ながる行為です。

14.4%

9.9%

11.3%

16.1%

17.6%

6.6%

16.9%

19.1%

56.5%

78.0%

62.8%

53.6%

3.5%

2.2%

2.2%

4.2%

8.0%

3.3%

6.9%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数 1,088人

研修会等参加回数

３回以上 91人

１～２回 231人

未参加 722人

当然の
ことと
思う

おかしいと
思うが、自
分だけ反対
しても仕方
がない

間違っていると思う
その考え方
自体を知ら
ない

無回答

研修参加回数別
にみてみました。

研修の参加回数が増えるほど、身元調査は「間違っていると思う」
が増えています。他の設問でも研修参加回数が多いほど、人権意識
の向上がうかがわれる回答が増えています。

繰り返し研修を受けることが重要です。

島根県人権問題県民意識調査（平成28年度）の結果から、人権に関する島根県の状況を見てみましょう


